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Küresel piyasalarda, bu hafta ABD bilançoları ve Fed toplantısının tutanakları fiyatlamalar üzerinde etkili oldu.  Fed üyelerinin 

konuşmalarında üyeler faiz konusunda hala temkinli açıklamalarını koruyor. Özellikle FED Başkanı Raphael Bostic para 

politikasına dair açıklamada Nisan ayında gerçekleşen enflasyon yavaşlamaya işaret etse de yukarı yönlü baskı ihtimalinin 

olduğu belirtmesi dikkat çekti. Faiz oranlarının hedeflerine ulaşabilmek için daha uzun süre yüksek seviyede kalması 

gerekebileceğini de aktardı. ABD Çalışma Bakanlığının açıkladığı işsizlik maaşı başvurularında ilişkin haftada 18 Mayıs ile 

biten haftada önceki haftaya oranla 8 bin kişi azalarak 215 bin olarak açıklandı. Piyasa beklentileri, başvuru sayısının 220 

bin olacağı yönündeydi. Bu veriye rağmen beklentilerden güçlü öncü PMI verisi sonrası ABD Fed'in faiz indirme döngüsünün 

yıl sonuna kalabileceği fiyatlamayı arttırdı.  

Orta Doğu’da yaşanan jeopolitik gerilimler ve küresel merkez bankalarının faiz konusundaki belirsiz tutumları Ons Altında 

rekorlar kırdırmış ve değerli metal yeniden hem bireysel hem de kurumsal yatırımcıların yüksek talebi ile karşılaşmıştı. 

Özellikle Merkez Banklarının altın rezervlerini arttırması ve Asya kanadında Çin Merkez Bankasının 18 ay boyunca sürekli 

alım yapması Ons Altında fiyatları yukarı çeken önemli argümanlar oldu. Bu hafta ABD Fed FOMC tutanakları yayımlandı, 

açıklamaya göre son verilerin dezenflasyon sürecinin beklenenden daha uzun sürebileceğini gösterdiğini ve bazı banka 

yetkililerin gerekmesi halinde faiz oranlarını artırmaya açık olduğu vurgulandı. Ons Altının 2.450 dolar seviyesini test etmesi 

ardından geri çekilmesi ile tutanakların değerli metalde baskı yarattığını söylemek mümkün. Faiz indirimi beklentilerinin 

azalmasıyla altın son iki hafta yükselişle kapatan Onsta bu haftayı düşüşle kapatacağını söyleyebiliriz. 

Citi Research tarafından yayınlanan raporda, "Türkiye varlıklarındaki büyük prim fırsatlarının olduğu. Yurtiçinde açıklanacak 

TÜFE'deki aşağıda çekilme gerçekleştikçe spot piyasalarda Dolar/TL’nin tahmin edilebilir bir artış yapısı kazanması ile 

forward piyasalarda da aşağı çekmelerin görülebileceği" ifadelerine yer verdi. Ayrıca JPMorgan tarafından yayımlanan 

raporda da para ve maliye politikası sıkılaştırma adımlarının, yılında son aylarından itibaren etkisini göstermeye 

başlayacağının ifadelerine yer verildi. JPMorgan Türkiye'ye yönelik büyüme tahminini ise 2024 yılı için yüzde 2,7'den 3'e 

yükseltti. 

TCMB mayıs ayı toplantısında politika faizini piyasaların beklentisine paralel yüzde 50 seviyesinde sabit bıraktı. Karar 

metninde, sistemde oluşan likidite fazlasını sterilize etmek için ilave adımlar atılacağının altı çizildi. TL mevduat ve KKM 

hesaplarına uygulanan zorunlu karşılık oranlarını artırılması ile sıkı duruşun TCMB devam edeceğinin altı çizilmesi ile PPK 

sonrası atılan adımların sıkılaştırmayı sertleştireceği mesajı verilmiş oldu.  

TCMB verilerine göre 17 Mayıs ile biten haftada brüt rezervler 134,4 milyar dolardan 139,1 milyar dolara, net rezervler 30,87 

milyar dolardan 33,84 milyar dolara ve swap hariç net rezervler ise eksi 23,6 milyar dolardan eksi 14,8 milyar dolara artış 

kaydetti. İçeride bugün veri akışı sakin Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, cari açıktaki düşüşün rezerv birikiminin 

temeli olacağının altını çizdi. Ayrıca TL'nin değer kazanması ile bir yatırım aracına dönüşeceğini ve reel kur geride kalması 

ile dezenflasyonu güçlendireceğini söyledi. Makro ekonomik verilerdeki toparlamanın da Türkiye risk primin de gelecek yıl 

bu vakitte 200'ün altında olmasını beklediğini belirtti. 

ABD'de dayanıklı mal siparişleri nisanda arttı. ABD'de dayanıklı mal siparişlerinin tutarı nisanda aylık bazda azalış 
beklentilerinin aksine yüzde 0,7 arttı. Dolar Endeksi 104 seviyesinde hareketine devam ediyor. 27-31 Mayıs haftasında 
Türkiye’de imalat güven endeksi ve kapasite kullanım oranı, dış ticaret dengesi ve GSYH yıllık değişim ve TCMB finansal 
istikrar raporu takip edilecek. ABD’de CB tüketici güveni, haftalık işsizlik maaşı başvuruları ve kişisel gelir-gider verileri 
açıklanacak.  
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Orta Doğu'daki kaza sonrasında 2450 dolar seviyesini test eden Ons Altında hafta içinde 

kar satışları ile geri çekilmeler gözlemlendi. Hafta boyunca ABD Merkez Bankası (Fed) 

yetkililerinin temkinli sözlü açıklamaları devam etti. Fed'in bu yıl ilk faiz indirimini 

gerçekleştireceğine ilişkin iyimserliğin sürmesine karşın banka yetkililerinin söz konusu 

indirime dair aceleci davranılmaması gerektiğini vurgulamaya devam etmeleri fiyatlamaları 

zorlaştırdı. Federal Reserve'in son toplantısının para politikasının gevşetilmesinde bir 

gecikme olacağına işaret etmesinin ardından piyasalarda ABD faiz oranı indirim 

beklentilerini yılın son aylarına ertelendi. Ons altında bu düşüşle son üç hafta içindeki ilk 

haftalık düşüşüne hazırlanıyor. ABD'de dayanıklı mal siparişlerinin tutarı nisanda aylık 

bazda azalış beklentilerinin aksine yüzde 0,7 arttı. 

Grafik indikatörleri kar satışlarını desteklemeye devam etmekte. Teknik olarak Nisan ayı 
başından beri devam eden orta vadeli trend 2370 dolar seviyesinde kırılım gerçekleşmiş 
durumda. İlk destek noktası 2325 dolar takip edilirken bu seviye altında ve 2300 dolar diğer 
destek bölgeleri olarak karşımıza çıkıyor. Yükselişlerde ise 2350 dolar seviyesi üzerinde 
kalıcılık gerçekleşmesi durumunda ilk direnç seviyesi 2370 dolar olacaktır. 2370 dolar 
psikolojik direnç seviyesi üstünde ise 2400 dolar seviyesi direnç bölgeleri olarak takibimizde 
olacak. 
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TCMB politika faizini beklentiler paralelinde yüzde 50 seviyesinde sabit tuttu. Kurul 
tarafından özellikle, hizmet enflasyonundaki yüksek seyir ve katılık, enflasyon beklentileri, 
jeopolitik riskler ve gıda fiyatları enflasyonist baskıları canlı tuttuğu belirtildi. Dolar kurunda 
son zamanlarda 32,20TL seviyelerinde yatay fiyatlama devam ediyor. Özellikle belirtelim 
ki döviz kredilerine sınırlama getirilecek olması, kur üzerinde var olan aşağı yönlü baskıyı 
da bir nebze de olsun yavaşlatabilir. TL'de reel değerlenmenin devam etmesi Gram Altında 
negatif fiyatlama etkisi oluşturabilir. Bir yıllık süreçte yatırımcısına yüzde 90 üzerinde, 2024 
yılı başından beri ise yüzde 20 üzerinde kazanç sağlayan gram altın yatırımcının hem 
jeopolitik risklere karşı güvenli liman olması hem de enflasyona karşı koruma araçları 
arasında düşük riskli bir yatırım aracı olması nedeniyle portföylerinde yer vermeye devam 
etme ihtimalleri yüksek. 
 

Teknik olarak değerlendirdiğimizde, günlük bazda, 21 günlük hareketli ortalama fiyatı 
2435TL altında fiyatlandığını görüyoruz. RSI indikatörünün ise 45 seviyesinde ile nötr 
bölgede yer alıyor. Yön arayışının yükseliş eğilimli olması ile ilk kısa vadeli direnç seviyesi 
2435TL olurken olası keskin yükselişlerde 2450TL ve 2470TL seviyeleri takip edilebilir. 
Satış baskının artması ile aşağı yönlü kırılımlarda ise ilk destek noktası 2400TL ve 
satışların derinleşmesi ile ikinci destek seviyesi 2370TL izlenebilir. 



 

 

 


